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ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ОПТОВОЇ ФІРМИ 

В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Вишневський М. М., здобувач вищої освіти 

Мединська Т. І., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Підвищення значення збутової діяльності торговельних підприємств на 

сучасному етапі зумовлене декількома причинами: в умовах товарного насичення 

ринку неможливо обійтися без спеціальних, наближених до покупця, збутових мереж; 

сьогодні посилюється боротьба за споживача, що потребує постійного вдосконалення 

збутової діяльності, підвищення її ефективності; існує необхідність підвищення 

конкурентоспроможності підприємства, яка значною мірою обумовлена організацією 

його збутової діяльності.  

На збутову діяльність торговельних підприємств великий вплив здійснюють 

керовані та некеровані фактори розподілу та, відповідно, проблеми як зовнішнього, так 

і внутрішнього характеру. До зовнішніх чинників належать проблеми, що пов’язані із 

взаємовідносинами торговельних підприємств з іншими учасниками ринку. До 

внутрішніх факторів збутової діяльності торговельних підприємств належать 

функціональні і системні проблеми збуту.  

До функціональних чинників можна віднести організацію, що проявляється в 

об’єднанні зусиль служби збуту та інших відділів підприємства. Якщо системні 

фактори збутової діяльності розглядати як проблеми, які необхідно вирішити, тоді до 

перших слід віднести відсутність стратегічного підходу до збутової діяльності 

підприємства; недостатнє знання поточного й перспективного стану ринку; 

непідготовленість підприємства до змін попиту; недосконалу система інформаційного 

забезпечення збутової діяльності.  

Власне поняття «збут» можна розглядати як у широкому, так і у вузькому 

значенні. У широкому розумінні це поняття означає процес, що охоплює всі операції, 

починаючи з виходу виробу за межі підприємства-виробника, та завершуючи 

переданням товару покупцеві. Вузьке трактування збуту визначає тільки фінальну фазу 

– безпосереднє спілкування продавця і покупця. Таким чином, збут у широкому 

розумінні – процес організації транспортування, складування, підтримки запасів, 
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доробки, просування до оптових і роздрібних торговельних ланок, передпродажної 

підготовки, упакування й реалізації товарів з метою задоволення потреб покупців і 

отримання на цій основі прибутку. Саме з цієї позиції розглядатимемо його у даній 

доповіді для забезпечення комплексності дослідження [1, 2]. 

Конкретно про рівень раціональності функціонування системи збуту можна 

говорити після розрахунку спеціальних показників (рис. 1). 

Приведені на рисунку 1 показники дозволяють: 

- комплексно відобразити плановість і керованість виникнення проблемних 

ситуацій, рівень їх вирішення;  

- визначити кількість і структуру рішень, що виробляються, порівняно з 

нормативними (раціональними) і розкрити резерви для проектування доцільної 

структури збутової діяльності; 

- виявити ступінь і оперативність реалізації рішень, рівень централізації їх 

вироблення. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Основні показники рівня раціональності системи збутової діяльності 

підприємства (розроблено автором на основі [3, 4]) 

Встановлення нормативної кількості рішень щодо збутової діяльності, що 

виробляються суб’єктом маркетингу за визначеними функціями, надає можливість 

планового управління задоволенням попиту споживачів. Всяке відхилення в ту чи іншу 

сторону від нормативної (раціональної) кількості рішень є ознакою нераціональної 

організації системи, її слабкими сприйнятливістю й адаптованістю до ринкових 

відносин. У зв’язку з цим доцільно визначати коефіцієнт невідповідності рішень, що 
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виробляються, нормативній (раціональній) кількості (K1) (розроблено автором на 

основі [2, 4, 5]): 

 

де rij
(1) і rij

(2) — фактична і нормативна кількість рішень, що ухвалюються за визначений 

проміжок часу.  

За допомогою K1 встановлюють кількісну характеристику функціонування 

певного суб’єкта збутової діяльності та всієї системи у цілому. Водночас ефективність 

роботи системи в значній мірі залежить від структури рішень зі збуту, що 

ухвалюються, її відповідності нормативній (раціональній) матричній моделі. 
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СУЧАСНИЙ ПІДХІД ДО СТРУКТУРИ ІНФОРМАЦІЙНОГО РИНКУ 

Головiй О. В., здобувач вищої освіти 

Бучковська О. Ю., кандидат культурології, старший викладач 

Рівненський державний гyмaнiтaрний yнiверситет 

Iнфoрмaцiйний прoстiр Укрaїни, oдним iз чинникiв фoрмyвaння якoгo є 

iнфoрмaцiйний ринoк, зaбезпечyє yмoви для генерyвaння знaнь, щo нaбyвaє oсoбливoї 

aктyaльнoстi нa сyчaснoмy етaпi рoзвиткy екoнoмiки – екoнoмiки, щo зaснoвaнa нa 

знaннях.  

Пoняття iнфoрмацiйнoгo ринкy дoсi не є пoвнiстю визначеним, йoгo змiстoве 

напoвнення змiнюється разoм зi змiнoю пiдхoдiв дo визначення iнфoрмацiйнoї сфери 

екoнoмiки i вiдрiзняється в рiзних країнах. Пoняття iнфoрмaцiйнoгo ринкy y Зaкoнi 

Укрaїни «Прo нayкoвo-технiчнy iнфoрмaцiю» визнaчaється як «системa екoнoмiчних, 

oргaнiзaцiйних i прaвoвих вiднoсин щoдo прoдaжy i кyпiвлi iнфoрмaцiйних ресyрсiв, 

технoлoгiй, прoдyкцiї тa пoслyг» [1]. Фахiвцi y сферi iнфoрмацiйнoгo бiзнесy 

визначають iнфoрмацiйний ринoк, як сферy тoварнoгo oбмiнy, де виникають i 

реалiзyються вiднoсини, пoв’язанi з прoцесoм кyпiвлi-прoдажy, i має мiсце кoнкретна 
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